

“大家的这份情 我们老两口永远记着”

多年来热心志愿服务的戴阿姨住院了 邻居们纷纷看望,还捐了2万多元

“大家的这份情,我们老两口永远记着。”前天上午,在中国科学院大学宁波华美医院(市第二医院)住院部病房,海曙南门街道郎官社区居民茅师傅看着病床上的妻子,对记者说。

茅师傅的妻子戴影形阿姨是郎官社区老年协会会长,这些年为社区、为社区老人付出许多,居民们看在眼里,记在心里。当得知戴阿姨住院之后,大家非常关心,自发捐了2万余元钱送去,还常到医院看望。



茅师傅在照顾戴阿姨。 王思勤 摄



戴阿姨生病前,为社区老人量血压。(资料图片)

戴阿姨突发疾病住院一个多月 天天有居民去看她

戴阿姨是去年12月10日被120急救车送到医院的。“那天凌晨3点多,她突然感觉剧烈头痛,很快就不省人事,我赶紧叫了救护车送到医院。经医生诊断,老伴是脑部的动脉血管瘤破裂,需要马上动手术。”茅师傅告诉记者,手术结束后,老伴在重症监护病房呆了快一个星期才转到普通病房。直到最近,她才恢复了意识。

茅师傅说,自己和老伴都是企业退休,养老金并不高,膝下两个儿子,小儿子身体不太好,需长期治疗。这次,老伴突发疾病,住院一个多月,考虑到还需要后续治疗,家里的情况有些窘迫,“不过,社区工作人员、居民都非常关心她,基本上每天都会打电话过来询问情况或是到医院探望,前几天还特地送来了居民自发捐的2万1千多元钱,给我们家应急。说实话,我之前从没想过大家会这么关心她,心里真是非常感动,也特别感谢。”

问及戴阿姨平日参加志愿服务的情况,茅师傅说,老伴是社区老年协会会长,带着协会下面的一些团队为居民服务,基本上天天在外面跑,家里都是自己在管,“她做事很认真,很多社区老人信任她,但凡有什么事、遇到什么困难,都会先跟她讲。”

“这位阿姨住院这些天,每天都有好几个人来看望、陪伴她,大家说起她平时为居民服务的事情,我们听了都非常感动。”看到记者在采访,一位护工忍不住上前对记者这么说。

戴阿姨平日的无私付出 居民感念于心

这些日子,郎官社区的居民也都挂念着戴阿姨。小区业委会主任单师傅是最早知道戴阿姨生病的邻居,“戴阿姨发病前一天晚上10点多,她还在微信群里说社区垃圾分类的事情,没想到,第二天,她就住院了。我一大早从清洁工那里听说了这件事,非常担心,立即跟社区说了。”

“戴阿姨从重症监护病房转到普通病房后,我们几个去医院看望。她躺在病床上,还没有意识,令人十分揪心。从医院回到家以后,我饭也吃不下,难过了一个下午。”居民陈阿姨说起当时情况,眼眶都红了。

不约而同地,居民都想为戴阿姨做点什么。300元、500元、1000元……2天不到的时间,87位热心居民给戴阿姨捐了2.1万多元爱心款。“这次捐款完全是居民自发的,社区并没有牵头或者呼吁。”郎官社区党委副书记肖锡晖感动地说,戴阿姨在社区当志愿者已经7年多了,她不仅是老年协会会长,还是郎官小区西弄党总支书记,在社区居民中威望非常高。

“周一测量血糖、血压,周二是缝纫、磨刀,周三是洗脚,周四采耳,周五公益集市。”肖锡晖还指着一张社区活动安排表告诉记者,这些活动戴阿姨都亲自组织、参与,除此之外,她还参加小区巡逻队的日常巡逻、宣传垃圾分类等,她的无私奉献深深感动了大家。

“之前,前去看望的人太多,医生已发出‘警告’了,因此,我们商量,等她再好一些,就派代表去。”居民这么说。

记者 王思勤 通讯员 朱燕君 王谢雪

盲人小伙将 亲生母亲告上法院 法院“老娘舅”悉心调解 让亲情回归

去年年中,来自余姚朗霞街道的盲人小张将亲生母亲告上法院,要求其尽到抚养义务。然而,这场官司因为小张母亲迟迟不现身而一拖再拖,最终在法院“老娘舅”的调解下才得以化解。

盲人小伙起诉母亲要求支付抚养费

小张今年17岁,因天生视力障碍导致生活无法自理,目前在浙江省盲校就读。2017年2月,小张父亲查出癌症晚期,这让本就不富裕的家庭陷入困境,尽管小张每月可以拿到民政部门的残疾人补助金270元,但对他的上学费用来说可谓杯水车薪。

为了给小张父亲治病,小张家倾尽了所有积蓄,还借了部分外债,花去了20多万元。因为治疗费等经济矛盾,不堪忍受的小张母亲王女士在一次激烈争吵之后便离家出走,从此失联。

王女士离家之后,小张一直跟随爷爷奶奶生活。两位老人都是80多岁高龄,常常感到力不从心。直到2018年1月,小张父亲因病去世,王女士也没有现身。此后,小张多次试图联系母亲,但根本联系不上。无奈之下的小张曾报过警,希望警方帮他找母亲。

由于爷爷奶奶无法维持小张的上学费用,去年年中,小张向余姚法院起诉母亲,要求被告支付原告抚养费每月1500元至原告独立生活为止;并承担对原告的监护责任。

法院调解员人称“老娘舅”

人称“老娘舅”的陈军方拥有近30年的调解经验,多次获得金牌调解员、优秀人民调解员等荣誉,每年经他调解成功的纠纷案不下百例。

负责调解此案的陈军方告诉记者,小张的抚养纠纷之前由街道出面调解过,但没有结果。这次的调解过程也不轻松。

为了提高调解成功率,陈军方做了大量摸底工作。他调查了王女士的亲朋好友,了解到王女士跟哥哥的感情最好,于是请他到场参与调解。而小张的委托人老韩也曾担任过村干部,彼此更好沟通。尽管调解前准备充分,但调解现场的情况还是出人意料。

“调解一开始就相互指责,差点打起来。”陈军方介绍说,调解当天,小张的奶奶和王女士以及委托人都到场了。双方你来我往,一度升级到拍桌子甚至剑拔弩张。

面对争执不下的当事人,陈军方的一句话瞬间平息了双方的怒火。“这样吵下去对孩子有什么好处!现在关键的问题就是孩子的抚养问题!”陈军方表示,说到无辜的孩子,双方的争论这才停了下来。

针对小张的诉讼请求,陈军方悉心做双方工作。从法律层面来说,爷爷奶奶没有义务照顾孙子,作为母亲的王女士才是第一监护人。再说小张是残疾人,如果遗弃孩子又不承担抚养责任的话,将构成遗弃罪被追究法律责任。

讲明这个道理之后,王女士意识到自己的做法不对,坦言很后悔。至于抚养费问题,她表态说,儿子需要多少她都会尽力满足的,更会尽到抚养义务。最终双方达成了调解协议。 记者 孔玲 通讯员 陈文铮

独居老人家里发病 路口交警紧急施救

本报讯(记者 陈焯 通讯员 童旭民 朱泽)“警察同志,多亏了你们,我妹妹现在已经没事了!”昨天下午,鄞州交警大队一中队副中队长洪海达接到一个报平安的电话,他悬着的心也放了下来。

事情发生在昨天上午9点,当时他正在中山东路与甬港北路路口执勤,突然从远处急急走来一位老伯。“警察同志,我妹妹在家里晕倒了,就在甬港二村,你们快去救救她吧!”老伯说。

面对突发情况,洪海达迅速联系警力,一起赶往当事人家中。推开门,只见一位老太瘫

在椅子上无法动弹,脸色苍白,几乎处于晕厥状态。见状,几人丝毫不敢耽搁,将老太背下四楼后,用警车尽快送至就近的鄞州人民医院。

经询问,老太姓鲍,今年66岁,子女在外地工作,一人独居。当天上午,她突然感到身体无法动弹,便赶紧给住在高桥镇的哥哥打电话。可哥哥毕竟已经是70多岁的老人了,赶到后发现自己一个人根本无力把妹妹送到医院,这才想到向路口执勤的交警寻求帮助。所幸,经及时抢救,老太的病情已经稳定,无生命危险。